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„Ak sa kráľovstvo vnútorne rozdelí, také kráľovstvo

nemôže obstáť...“ (Mk 3, 24)

Rumun Coman a Američan Hamilton uzavreli „manželstvo“ v Bruseli podľa belgických

zákonov a potom žiadali rumunské úrady o právo trvalého pobytu pre Hamiltona.
Rumunské úrady to odmietli, lebo rumunské právo manželstvo osôb rovnakého pohlavia
nepozná. Kauza sa skončila na rumunskom Ústavnom súde, a ten sa obrátil na Súdny dvor
EÚ. Šlo o to, či bude Rumunsko donútené uznať ich manželstvo. A to sa stalo 5. júna 2018.
Predseda Konferencie biskupov Slovenska bratislavský arcibiskup metropolita Mons.
Stanislav Zvolenský reagoval na rozhodnutie Súdneho dvora EÚ stanoviskom, v ktorom
konštatuje, že „rozsudok otvára dvere pre ďalšie súdne konania jednotlivcov, ktorí si budú
chcieť nárokovať všetky práva vyplývajúce z manželstva a následne aj uzákonenie tzv.
manželstva pre všetkých.“ 
Avšak ľudia vo východnej Európe
chcú tradičné manželstvo. Zvolili si
parlamenty, ktoré toto manželstvo
chránili v súlade s vôľou ľudí. Súdny
dvor EÚ ide nedemokraticky proti ich
vôli. Vojenská invázia sa nedá urobiť
po kúštičkoch a potichu. Ale
antropologická revolúcia sa tak robí.
Tu sa iba pohybujú papiere po
súdoch. Rozhodnutie Súdneho dvora
je analógia potrestania rebélie na
periférii zo strany centra. Je to niečo na spôsob Augusta 68. Avšak keď sovietsky
komunizmus raz za čas pravidelne potláčal rebélie na periférii, vieme, k čomu to napokon
viedlo. Zrútil sa celý systém, lebo ľudia si nenechali donekonečna vnucovať niečo, s čím
nesúhlasili. 

(www.tkkbs.sk, www.postoj.sk; upravil Marcel Stanko)
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Jób ukazuje, že aj v časoch bolesti a smútku môžeme dôverovať Bohu. Viera v Boha je vždy
odmenená, na zemi a v nebi.  

Aké je posolstvo príbehu v Knihe Jób?

Jób bol zbožný muž, ktorý celý život veril v

Boha. Jeho aj celú jeho rodinu však postihlo
veľké nešťastie. Jeden posol za druhým mu
prinášal hrozné správy: krádež a požiar ho
pripravil o majetok, dom sa zrútil a zvalil mu
deti. Hoci to ním otriaslo, Jób povedal: „Pán
dal, Pá vzal, nech je Pánovo meno
zvelebené!“ Jób 1,21. Potom Jóbovo telo
pokryli vredy od hlavy až po päty a jeho
žena sa posievala z jeho viery. No Jób
naďalej dôveroval Bohu. Pôvod Jóbovho
utrpenia. Kde sa vzalo toto hrozné trápenie?
Prečo sa to stalo práve Jóbovi? Keď jeho
priatelia hľadali vysvetlenie, vraveli, že sa
musel niečím previniť, pretože Boh je vždy
spravodlivý. Keďže sme si príbeh už
prečítali, vieme, že Jóbove trápenia spôsobil
satan, nepriateľ Boha. Satan povedal Bohu,
že ho Jób miluje len pre dobrý a šťastný
život. Boh dal satanovi moc nad všetkým, čo
Jób mal, okrem jeho života. Satan túto moc
zneužil, aby ublížil Jóbovi a trápil ho tým
najhorším spôsobom. Vyrovnať sa s
utrpením. Kniha Jób nezodpovie všetky
naše otázky o utrpení. Boh umožňuje
diablovi a ľuďom, aby páchali zlo, ale otázka
prečo ostáva nezodpovedaná. Väčšinu Knihy
Jób tvorí Jóbov rozhovor s priateľmi, ktorí
tvrdia, že všetko utrpenie je trestom za

hriechy. Jób však vedel, že je nevinný, preto
si dovolil dokonca vyzvať Boha, aby mu
dokázal, že spravil niečo zlé Keď jeden z
Jóbových priateľov namietal, že Boh trestá
hriechy a odmeňuje spravodlivých,
nevedomky predpovedal Jóbovu
budúcnosť: „Ak tvoj počiatok aj bude malý,
tvoja budúcnosť veľmi narastie“ Jób 8, 6-7.
Jóbov príbeh nám naznačuje, aký zmätený a
chaotický život môže byť, no zároveň
ukazuje, ako viera v Boha zabezpečí šťastný
koniec. Jób pevne veril, že Boh mu nakoniec
pomôže. Utrpenie ho zmenilo. Predtým
Boha žiadal o rôzne pozemské radosti,
neskôr však mal jedinú túžbu: vidieť Boha.
Nakoniec sa mu splnilo oboje. Boh požehnal
Jóbov život na konci ešte viac ako na
začiatku. Poučenie. U Jóba vieme, odkiaľ
pochádzalo jeho trápenie. Ale čo utrpenie v
našom vlastnom živote? Keď zomrie niekto,
koho veľmi milujeme? Alebo keď v správach
vidíme, ako ľudia trpia a umierajú vo
vojnách či prírodných katastrofách? Kde je
vtedy Boh? Nevieme na to celkom
odpovedať. Ako kresťania však vieme, že
nádej presahuje súčasný život. Keď trpíme,
spomeňme si na Jóba, ktorý nakoniec
všetko prekonal a bol ešte šťastnejší než
predtým. Vďaka Ježišovi môže utrpenie
získať nový význam, pretože bol ochotný
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trpieť za iných. Vďaka nemu môže byť aj
naše utrpenie vykupiteľské, pretože môže
pomôcť zachrániť nás aj iných. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Remery, M.: Tweetuj s Bohom

Prvá cyklopúť

Juniora

Je nedeľa 27. mája 2018. Čas 13:30. Keď

dobre počítam pred kostolom a farou čaká
21 cyklistov. Chlapci, dievčatá, deti s
rodičmi. Po príchode otca Marcela podávam
základné informácie. Janík Hrubovský
vysvetľuje dôležitosť správne nafúkanej
duše na bicykli. Postupne kontroluje bicykle
a skoro každý jeden dofukuje. 
Naša prvá spoločná cyklopúť začína. Smer
obec Juskova Voľa. Hneď na prvej križovatke
pred kostolom zastavujem premávku až kým
neprešiel posledný cyklista a ideme. Vpredu
Janík Hrubovský udržuje rýchlosť pelotónu a
ja na konci všetko kontrolujem. Premávku
som zastavil ešte dvakrát. Na križovatke
Čemerianskej a Prešovskej a potom
Prešovskej a Herľanskej ulici. Teraz už iba
rovno. Som rád, že všetci cyklisti (až na tlak
v pneumatikách) sa poctivo pripravili.
Nechýba nikomu prilba na hlave, každý má
na sebe reflexné prvky a kto má aj svetlá,
má ich zapnuté. Teraz ideme ako vláčik.
Pekne jeden za druhým, aby sme
neobmedzovali dopravu. Na odbočke na
Trepskú ulicu náš čaká ďalšia šesťčlenná
skupina a pridáva sa k nám. Rýchlosť je
celkom zaujímavá. Ideme skoro 15 km za
hodinu. Na to, že idú s nami deti na malých
bicykloch, je to super rýchlosť. Prvé

zastavenie máme vo Vechci pri kostole. Po
kontrolnej otázke – je všetko v poriadku? –
odchádzame a pokračujeme vláčikom.
Prichádzame za Vechec, vchádzame do lesa
a prvé stúpanie postupne rozdeľuje vláčik a
vagóniky sa od seba postupne vzďaľujú. Tu
dobiehame jeden dôchodcovský manželský
pár, ktorý sa svojou účasťou rozhodol
podporiť našu cyklopúť. Postupne
prichádzame do dediny Jusková Voľa.
Spomaľujeme tempo a postupne
prichádzame k Obecnému úradu. Tu pri
drevenej soche zbojníka Juska si robíme
spoločnú fotografiu a naši pútnici dostávajú
prvé informácie o tejto obci a o zbojníkovi
Juskovi. Prikladám krátku informáciu:
K histórii obce a jej názvu sa viaže povesť o
zbojníkovi Juskovi, ktorý pred 500 či 600
rokmi so svojou družinou pôsobil v lesoch
okolo Juskovej Vole. Jeden z literárnych
prameňov k tomu dodáva:
„Obyvatelia horského hniezda, ktoré sa
rozrástlo na dedinu, však na Juska a jeho
družinu nezabudli a svoje sídlo pomenovali
Juskova Voľa. Po rokoch názov zdomácnel,
márne ho úrady odmietali a menili,
nakoniec ho museli zaznamenať do
kartotéky a ďalších oficiálnych dokladov.
Netreba veriť tým, čo hovoria, že Juskova
Voľa vznikla ako iné Vole pri osídľovaní
Karpát a jej názov vraj súvisí s akýmsi
uvoľnením od platenia daní či prejavením
vôle jej zakladateľa …“
Sadáme na bicykle a pokračujeme. Druhé
zastavenie je pri informačnej tabuli a
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jednom vagóne naloženým drevom. Text
na tabuli nás informuje, že tu bola
vybudovaná úzkokoľajka, ktorá zvážala
vyťažené drevo až zo Zamutova do
Čemerného na pílu na ďalšie spracovanie.
Informácie píšu o  vzniku aj o jej zániku. 
Tu sa k nám pripojila ďalšia mladá
trojčlenná rodina na bicykloch (spolu nás
bolo 33 cyklistov) a dve rodiny s deťmi na
autách. Spolu prichádzame na dvor
Gréckokatolíckeho mládežníckeho centra
Bárka. Chcem sa aj touto cestou veľmi
pekne poďakovať jeho vedeniu, že nám
povolili vstup do areálu a tak aj keď v lese,
ale na vysokej kultúrnej úrovni sme mohli
prežiť spoločné chvíle. Deti sa nevedia
nabažiť teplej tekutej čokolády, ktorú
ponúka miestny nápojový automat. Aj
dospelí využívajú túto ponuku, akurát druh
výberu bol iný. Po malom občerstvení,
jednoduchej opekačke (jedlo opekané pod
holým nebom a ešte v takom
spoločenstve, chutí úplne inak ako doma –
to nám potvrdia najlepšie naše mamky)
odchádzame naspäť. Domov. Do
Čemerného. Tentokrát cesta ubieha oveľa
rýchlejšia ako keď sme išli tu. Po niektorí sa
chvália, že od
Juskovej Voli prvý-
krát zatočili
pedálmi až na
konci dediny
Vechec. Vzhľadom
na veľmi rozdielnu
rýchlosť dole
kopcom sme sa
postupne rozdelili
a každý už prišiel
domov v iný čas.
Č l e n o v i a
cykloklubu FPM na
konci ešte

monitorujú situáciu, aby sme náhodou
niekoho nenechali na ceste a ako poslední
vchádzame o 17:45 do Čemerného.
Bilanciu dnešného dňa nemôžem urobiť.
Bol by to iba môj jednostranný pohľad.
Každý, kto sa zúčastnil má svoju vlastnú
bilanciu. Napriek rozdielnemu veku, sme
utvorili jedno spoločenstvo, jednu rodinu.
Naši patróni – Fatimská Panna Mária (pre
všetkých členov cykloklubu), Božia rodina
(pre rodiny) a pre deti Hy-Fra (ako v skratke
nazval o. Marcel našich malých svätých
pastierikov – svätú Hyacintu a svätého
Františka) sa o nás príkladne starali. Nestal
sa žiadny úraz, žiadna mimoriadna udalosť
a počasie bolo super.  
Verím, že táto prvá cyklopúť naštartuje aj
ostatných členov našej farnosti a na
budúce nás bude oveľa, oveľa viac. Budúca
cykopúť, kde sa dozviete zaujímavosti z
histórie bude ... počúvajte oznamy. Tam sa
všetko a v pravý čas dozviete.

S pozdravom Peter Tóth
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1. čítanie: Gn 3, 9-15
Ž: 130, 1-2. 3-4. 5-7a. 7b-8
Refrén: U Pána je milosrdenstvo a hojné
vykúpenie.
2. čítanie: 2 Kor 4, 13 – 5, 1
Evanjelium: Mk 3, 20-35

Krátke zamyslenie na evanjelium:
Neraz sme to zažili – údajní odborníci presne
vedia, že… Majú, vraj, kľúč k Ježišovej moci uzdravovať: ide o moc najväčšieho z démonov.
Ježiš poľahky vysvetľuje, ako je taký argument hlúpy. V príklade o silákovi však skryto
zaznieva otázka, kto je teda taký silný, aby siláka premohol? Ten, kto koná zázraky
uzdravenia! Ježiš je mocnejší než knieža démonov! Táto neochota vidieť pravdu sa stáva
kameňom úrazu nielen pre farizejov, ale i pre najbližších – rodinu a príbuzných. Pochopia,
kým Ježiš je?

(podľa www.vira.cz)
Liturgia hodín: 2. týždeň žaltára.

Znamenie
Po hroznej búrke sa úbohý stroskotanec

dostal na breh malého pustého ostrovčeka.
Pevne sa držal chatrného zvyšku člna, na
ktorom sa plavil. Ostrovček bol o málo viac
ako nevľúdny nehostinný útes. 
Úbožiak sa začal modliť. Prosil Boha, aby ho
zachránil. Každý deň vyzeral, či sa na obzore
neobjaví nejaká pomoc. Ale pomoc
neprichádzala.
Po niekoľkých dňoch sa tu zabýval. Horko-
ťažko sa mu podarilo vyrobiť nejaký nástroj,
aby mohol aspoň niečo uloviť a obrobiť
kúsok zeme. Založiť si oheň a postaviť chatrč

proti vetru a búrkam ho stálo veľa námahy.
A tak uplynulo niekoľko mesiacov. Stále sa
modlil, ale nijaká loď sa na obzore
neukazovala.
Jedného dňa sa od ohňa chytili trstinové
steny stroskotancovej chalupy a všetko
zhorelo. Hustý dym stúpal do výšky a z
niekoľkomesačného úsilia ostalo iba trocha
popola. 
Stroskotanec, ktoré sa nepodarilo zachrániť
skoro nič, sa s plačom zrútil na zem. „Prečo,
Pane? Prečo ma postihlo aj toto?“
O niekoľko hodín zakotvila pri ostrovčeku
veľká loď. Prišli poňho na záchrannom člne.
„Ako ste zistili, že som tu? Pýtal sa
stroskotanec, ktorý tomu nemohol uveriť.
„Zbadali sme stúpajúci dym ako znamenie.“

Tvoje dnešné ťažkosti sú dymovým

znamením budúcej milosti. Boh ťa príde

zachrániť.

Zdroj:  Bruno Ferrero: Tajomstvo červených rybiek

(spracovala Anna Sabolová ml.)  
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Vo Vysokej nad Uhom chystajú
oslavu rodiny pred slávnosťou
blahorečenia 

Vysoká nad Uhom 6. júna (TK KBS)

Pastoračné centrum Anny
Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom
pozýva na púť rodín, ktorá bude
veľkou oslavou rodiny pred
slávnosťou blahorečenia. Uskutoční
sa 24. júna 2018. Začne sa o 10:30
svätou omšou vo Vysokej nad Uhom,
ktorú bude sláviť Mons. Marek
Forgáč, pomocný košický biskup. Jej
súčasťou bude aj obnovenie
manželských sľubov. Nasledovať
bude púť k hrobu Božej služobníčky
Anny Kolesárovej a presun do
Základnej školy v Pavlovciach nad
Uhom.
Popoludní bude prichystaný program
pre rodičov vo forme svedectiev a
zdieľania v skupinkách, moderovanej
adorácii. O deti sa budú starať
animátori, prichystané budú rôzne
atrakcie. „Príďte aj so svojimi deťmi
zažiť radosť z toho, ako sa Boh
oslavuje v Anke, hoci bola krehkým
človekom. Posilou lásky sa chce
osláviť v každej rodine,“ pozývajú
kňazi z Pastoračného centra.
Prihlasovanie a všetky potrebné
informácie sú na webovej stránke
www.domcek.org, informovala TK
KBS Veronika Andrejková. 

(dodala Anna Sabolová ml.)  
Zdroj: www.tkkbs.sk

Svätý Otec František povzbudil novinárov k
otváraniu priestorov nádeje

Vatikán 5. júna (RV) Periférie, pravda a nádej

– tieto tri kľúčové slová adresoval pápež
František členom nadácie udeľujúcej
Medzinárodné novinárske ocenenie s názvom
„Biagio Agnes“.
Na margo povolania novinára Petrov nástupca
povedal:
„Povolanie novinára má čo do činenia s
formáciou osôb, ich vízie sveta a ich postojov
tvárou v tvár udalostiam. Je to náročná práca,
ktorá v tejto chvíli prežíva obdobie
charakterizované na jednej strane digitálnou
konvergenciou (spájaním digitálnych
technológií), a na druhej strane transformáciou
samotných médií.“
Ako upozornil Svätý Otec, žurnalisti nesmú
zabúdať na ľudí z periférií a na ich príbehy.
Druhým kľúčovým slovom pápeža je pravda.
Novinár je povolaný písať to, čo si myslí, to, čo
zodpovedá jeho vedomému a zodpovednému
chápaniu istej skutočnosti.
„Je nevyhnutné, aby sme boli veľmi nároční
sami na seba, aby sme neupadli do pasce
protichodných logík kvôli záujmom či
ideológiám. Viem, že je to náročné, avšak príbeh
ľudského života je možné pochopiť až na jeho
konci a toto nám má pomôcť, aby sme sa stali
odvážnymi a aj prorockými.“
Pápež napokon vyzval novinárov k otváraniu
priestorov nádeje:
„Nejde o to, aby sme hovorili o svete bez
problémov – to by bola ilúzia. Ide o to, aby sme
otvorili priestory nádeje, keď hovoríme o
situáciách úpadku a zúfalstva.“



VV čaSEčaSE OdOd 11.06.2018 11.06.2018 dOdO 17.06.201817.06.2018
Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni 17.6.-23.6. vedie modlitby pred sv. omšami 
p. Helena Brehovská.       

Sv. omša s platnosťou na nedeľu bude v nasledujúcu sobotu sobášna o 1600 v novom kostole.
V starom kostole sa večerná sv. omša v ten deň ruší.
13. v mesiaci: To je deň, ktorý si Panna Mária vybrala pre svoje zjavenia vo Fatime od mája do
októbra 1917. Aj v tomto roku si jednotlivé zjavenia pripomenieme spoločnou modlitbou
večeradla a slávením sv. omše. Pozývame mariánskych ctiteľov z blízka i ďaleka. V stredu, 13.
júna, poprosíme deti o modlitbovú a liturgickú službu. Stretneme sa o 17.15 hod. v sakristii.

Sv. anna: Odpustová slávnosť v starom kostole bude v nedeľu 29. júla 2018 o 1030.
Zbierka 3. nedeľa: Na budúcu nedeľu je zbierka na dokončenie kostola a pastoračného centra.
Pán Boh zaplať za milodary.

Kňazské jubileá: 23.6. v rímskokatolíckom kostole v Čaklove bude pri sv. omši o 1030 ďakovať za
50 rokov kňazstva o. Ján demeter. V tento deň si rovnaké jubileum pripomína aj o. anton
Tatarko. 25.7. si zase bude pripomínať 20 rokov od kňazskej vysviacky o. Marek Kunder.
Zahrňme ich do svojich modlitieb.

diakonát: V piatok 15.6. nahlásení záujemcovia cestujeme o 730 do Košíc na diakonskú
vysviacku. Zídeme sa pred farským kostolom.
Muži a otcovia, pozývam vás do služby miništranta. Záujemcom dáme ušiť alby, biele liturgické
rúcha, aké majú rozdávatelia Eucharistie. Príďte aj so synmi, oblečenie im zabezpečíme.
Medžugorie: K dispozícii je augustový termín púte našej farnosti do Medžugoria s pobytom pri
mori cestou tam i späť: 19.8. - 25.8., cena 210  €, v cene je cestovné, ubytovanie, polpenzia,
poistenie. Nahlásiť sa môžete u o. Marcela. (Ak by niekto chcel poputovať už v júni, sú miesta v
termíne 21. - 28.6. za 190 € so všetkým. Čím skôr kontaktujte Šoltés Travel: Mgr. Michal Šoltés
+421 903 604 488.) 
Rozpis lektorov:
11. nedeľa v Cezročnom období: 08.00 hod. - r. Bankovičova; 10.00 hod. - r. J. Sabola.
Predmanželské ohlášky: 
1. Pavol ANTUŠ, syn Pavla a Moniky rod. Mondokovej, bývajúci vo Vranove nad Topľou a
Michaela POLÁKOVÁ, dcéra Michala a Zdenky rod. Čurhovej, bývajúca v Čemernom, ohlasujú sa
1. krát.
2. Tomáš VARDŽÍK, syn Ľudovíta a Márie rod. Kurucovej, bývajúci v Čemernom a Ľubica
KAČMÁROVÁ, dcéra Jozefa a Ľubice rod. Belejovej, bývajúca v Dlhom Klčove, ohlasujú sa 1. krát.
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Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marcel Stanko, farský administrátor - 0908 047 220;

Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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PPONdELOKONdELOK 11.06.201811.06.2018
Sv. Barnabáša, apoštola

(spomienka) 

Sv. omša: 1830 + Jozef, Ľubomír, František, 
Miroslav 

Poklona Sv. olt.: 1915

UU TOROKTOROK 12.06.201812.06.2018 Sv. omša (Jaa): 630 ZBP bohuznáma rodina    

SS TREdaTREda 13.06.201813.06.2018
Sv. Antona Paduánskeho, kňaza a

učiteľa Cirkvi (spomienka)   

Modl. večeradlo: 1730

Sv. omša: 1830 + Jozef Šimko (nedožitých 85 r.) 
(pútnická)

ŠŠ TVRTOKTVRTOK 14.06.201814.06.2018 Poklona Sv. olt.: 1730

Sv. omša: 1830 + Mária a František Čápoví   

PP iaTOKiaTOK 15.06.201815.06.2018 Sv. omša: 1830 za birmovancov našej farnosti 
(mládežnícka) a ich animátorov 

SS OBOTaOBOTa 16.06.201816.06.2018 Modl. večeradlo: 700

Sv. omša: 1600 sobášna    

NN EdEľaEdEľa 17.06.201817.06.2018

11. NEDEĽA V CEZROČNOM
OBDOBÍ  

Sv. omša: 800 za farnosť

Sv. omša: 1000 ZBP Filip (20 rokov) 

Sv. ruženec: 1430

LiTURgicKýLiTURgicKý PROgRaMPROgRaM OdOd 11.06.2018 11.06.2018 dOdO 17.06.201817.06.2018

“Človek dobre vidí len srdcom.” (Antoine de Saint Exupéry)


